

# 亚欧告急 中国善举传递温暖与希望

当前,新冠肺炎疫情在亚欧地区持续蔓延,俄罗斯确诊人数破千,外高加索和中亚多国确诊人数显著增长。艰难时刻,中国与亚欧伙伴携手同行,中国经验、中国技术、中国物资正助力各国抗疫渡厄,向世界传递共同战“疫”的信心和力量。

连日来,中国专家先后与亚欧地区多个国家疫情防控官员和专家视频连线,把医院管理、医护防护、诊疗方案、联防联控等宝贵经验倾囊相授。一些国家的医院还与中方医院建立起疫情防治的日常联系。在广袤的亚欧腹地,中国经验正为他受疫情折磨的当地民众送去温暖和希望。

面对肆虐的疫情,一批批中方物资跨越天山,穿越伏尔加河,飞越高加索山脉,抵达亚欧抗疫一线。中国向格鲁吉亚捐赠的1000套新冠病毒检测试剂盒已投入使用;山东省向哈萨克斯坦捐赠10万只口罩和6000件防护服;乌鲁木齐市向哈捐赠的18万只口罩已经霍尔果斯口岸运往防疫一线;在中吉边境吐尔尕特口岸,由新疆维吾尔自治区援助的抗疫物资交付吉尔吉斯斯坦;由马云公益基金会和阿里巴巴公益基金会捐赠的100万只口罩和20



3月28日,在塞内加尔首都达喀尔,机场工作人员将捐赠物资卸下飞机。当日,由马云公益基金会和阿里巴巴公益基金会捐赠的防疫物资抵达塞内加尔首都达喀尔的布莱兹·迪亚涅国际机场。新华社发

万份检测试剂由俄国防部专机运抵俄罗斯,从政府到企业,纷纷伸出援助之手。

中方的善举和义举,彰显中国与亚欧伙伴风雨同舟、命运与共,赢得亚欧国家高度赞许。白俄罗斯总统卢卡申科表示,感谢中方专家慷慨地向白俄罗斯专家和医生分享抗疫经验,感谢全体中国人提供帮助。乌克兰总理什梅加尔表示,中方在抗疫一线积累的宝贵经验对乌克兰足珍贵,感谢中方为乌克兰提供多种形式的帮助。

俄罗斯外长拉夫罗夫表示,俄方正积极借鉴中方经验,并结合自身实际开展抗疫工作。

患难见真情。中国人民不会忘记,在中国抗疫最艰难的时刻,满载防疫物资的俄罗斯和白俄罗斯军机多次飞抵武汉,蒙古国总统访问中国并捐赠3万只羊支援抗疫,在广州留学的乌兹别克斯坦小哥从家乡购买2万多只口罩,两次“逆行”中国赠送师友……

当亚欧各国面临疫情挑战,中国知恩图报,毫不犹豫向各方提供力所能及的帮助。不论是援哈物资上哈萨克斯坦诗人阿拜的诗句“知心的朋友,特别的需要”,还是援俄物资上普希金的名句“一切都是瞬息,一切都会过去”,中方对各国正在经历的苦难感同身受,与亚欧伙伴守望相助,并肩前行。

当前,疫情在全球加速蔓延,国际社会面临共同挑战,需要空前的团结与力量。在刚刚落幕的二十国集团领导人特别峰会上,中国领导人呼吁国际社会全面加强国际合作,凝聚起战胜疫情强大合力。俄罗斯总统普京强调,我们不能各行其是,合作抗疫应成为国际社会的共同选择。

回望千年历史,人类多次与瘟疫交锋,以勇敢、牺牲、无私、互助燃起希望之火,传递人间暖意,激发必胜信念。在一个个真情交融、命运交织的故事中,中国正同全球伙伴共筑“健康丝绸之路”,打造人类卫生健康共同体。有理由相信,国际社会同舟共济,一定能凝聚起战胜疫情的强大合力,携手赢得这场人类同重大传染性疾病的斗争。新华社努尔苏丹3月29日电

## 特朗普:不对纽约市等疫情严重地区采取隔离措施

据新华社华盛顿3月28日电(记者 徐剑梅 邓仙来)美国总统特朗普28日决定不对新冠肺炎疫情严重的纽约市以及纽约、新泽西、康涅狄格三州采取隔离措施,但是要求美国疾病控制和预防中心针对上述地区发布“强有力的旅行建议”。

特朗普当天在社交媒体推特账户上发文说,根据白宫新冠病毒应对工作组建议,并在同纽约、新泽西、康涅狄格三州州长协商后,他认为不必采取隔离措施,并责成疾控中心发布旅行建议,由州长与联邦政府协商后执行。他说,疾控中心将于晚些时候公布旅行建议全部内容。

特朗普此前表示,鉴于纽约、新泽西、康涅狄格三州疫情严重,他考虑对包括纽约市在内的部分地区采取为期两周的隔离措施,以防止疫情扩散。但是,纽约州州长、康涅狄格州州长以及纽约市长对特朗普这一表态均提出异议。

受疫情影响,美国部分地区近期出现针对疫情严重地区人员的流动限制情况:佛罗里达州动用警力,对来自纽约、新泽西、康涅狄格三州搭乘民航航班抵达该州的乘客实施强制隔离;罗德岛州动用警力阻止挂纽约州车牌车辆进入该州。纽约州州长安德鲁·科莫28日接受有线电视新闻网采访时说,纽约州政府正与罗德岛州方面交涉,如果对方不撤销这一做法,他将起诉该州违宪。

## 韩军方称朝试射两枚发射体

新华社首尔3月29日电(记者 耿学鹏 陆睿)韩国军方29日说,朝鲜当天向半岛东部海域方向试射两枚发射体。韩方推测发射体为短程弹道导弹。

韩军联合参谋本部发布消息说,朝方于当天6时10分(北京时间5时10分)许,由江原道元山一带试射发射体。发射体飞行约230公里,最大飞行高度约30公里,推测为短程弹道导弹。

韩军联合参谋本部表示,韩美情报部门正在分析朝方发射体参数。韩国军方密切监控朝方是否有其他与发射活动相关动向,并维持警戒态势。

韩国军方于本月2日、9日和21日分别探测到朝方发射活动。据朝中社报道,朝鲜最高领导人金正恩2日和9日两次指导朝鲜人民军前线远程炮兵部队火力打击训练,21日观摩战术制导武器示范射击。

朝中社援引金正恩的话报道,朝鲜近期开发的新型武器系统和正在开发的战术及战略武器系统将对朝鲜实现国防战略重大改变发挥重大作用。

因听信感染传言

## 泰国发生囚犯越狱事件

新华社曼谷3月29日电(记者 任莘)因听信有囚犯感染新冠肺炎的不实传言,泰国东北部武里南府一监狱29日发生囚犯纵火及越狱事件,至少4名囚犯逃出监狱。

据泰国媒体报道,当天上午11时30分左右,位于武里南府的一监狱发生越狱事件。囚犯先在监狱内纵火,导致监狱部分设施被烧毁。随后,从监狱内数次传出枪声,但开枪者身份不明。

截至目前,至少4名囚犯逃出监狱。警方已经控制住局势,并在监狱附近设关卡,追捕越狱囚犯。

## 沙特防空部队成功拦截也门胡塞武装发射的导弹

新华社利雅得3月29日电(记者 涂一帆)当地时间28日晚,沙特阿拉伯防空部队在首都利雅得和南部港口城市吉赞上空成功拦截并摧毁也门胡塞武装发射的两枚弹道导弹。

沙特主导的多国联军发言人图尔基29日发表声明谴责胡塞武装的行为并表示,在全球团结抗击新冠肺炎疫情的背景下,这样的敌对行为表明胡塞武装没有真正接受停火倡议,也反映出其没有与也门政府达成全面政治解决方案的认真态度。

利雅得地区民防部门负责人哈马迪29日发表声明说,沙特防空部队28日晚在利雅得上空成功拦截一枚导弹后,部分导弹碎片落入居民区,造成两名平民轻伤,民防部门迅速赶到现场处理。

为应对新冠肺炎疫情,胡塞武装和多国联军同意响应联合国秘书长古特雷斯25日发出的全球停火倡议,但双方27日互指对方发动袭击、破坏停火。

2014年9月,也门胡塞武装夺取首都萨那,后又占领也门南部地区。2015年3月,沙特阿拉伯等国对胡塞武装发起代号为“果断风暴”的军事行动。2018年12月,在联合国斡旋下,也门政府和胡塞武装就荷台达停火、交换战俘等重要议题达成一致,但不久双方就互相指责对方破坏停火协议。

## 中国政府援助蒙古国第一批抗疫物资交接

新华社乌兰巴托3月29日电(记者 阿斯钢)中国政府援助蒙古国第一批抗疫物资28日在蒙古首都乌兰巴托顺利交接。蒙古国副总理恩赫图布辛、卫生部长萨仁格日勒、中国驻蒙古国大使柴文睿等中蒙两国政府官员出席交接仪式。

恩赫图布辛代表蒙古国政府,向中国政府和人民表示衷心感谢。他说,自疫情暴发以来,蒙中两国人民密切合作、互相支持,中国政府援助的抗疫物资,更为蒙古国战胜疫情增添了信心。相信在两国人民共同努力下,一定能够早日打赢这场疫情攻坚战。

柴文睿表示,新冠肺炎疫情是中蒙两国面临的共同考验。在中国抗击疫情艰难时刻,蒙古国政府和人民给予了暖心支援,中方对此表示衷心感谢。中国人民不会忘记蒙古国人民的深情厚谊,将尽最大可能向蒙古国提供抗疫援助。

据悉,第一批援助蒙古国抗疫物资包括核酸检测试剂、防护口罩和防护服等。

## 中国抗疫医疗专家组抵达老挝

新华社万象3月29日电(记者 章建华)中国抗疫医疗专家组29日抵达老挝首都万象。专家组同时携带了医疗救治、防护物资及中西药品等中方捐赠的医疗物资。

老挝政府副总理、防控新冠肺炎疫情领导小组负责人宋迪与中国驻老挝大使姜再冬前往机场迎接。专家组一行12人,由云南省感染防控、重症监护、流行病学、实验室检测等多个领域专家组成。

宋迪高度评价中国专家组来老驰援,并对中方表示衷心感谢。他说,在老挝出现确诊病例5天后,中方就派出专家组,体现出中方对老挝人民的深厚情意。专家组将为老挝疫情防控带来中国经验,老挝政府一定做好各方面协调和保障,为专家组开展工作提供便利。

姜再冬表示,当前老挝确诊病例增加,防控压力增大,我们要同老挝人民携手并肩、共渡难关,在同心抗疫中展现中老命运共同体精神,在加强疫情防控的同时稳步推进双边合作。

据专家组组长黄兴黎介绍,专家组主要任务是与当地医院和专家开展经验分享与交流,介绍中国抗疫经验,结合老方防疫措施和诊疗流程,对疫情防控、患者治疗和实验室工作提供咨询,为医务人员和社区防控人员提供培训和指导等。

老挝卫生部24日宣布,该国首次检测出2例新冠肺炎确诊病例。截至28日,老挝已报告8例新冠肺炎确诊病例。

## 中国向尼泊尔捐赠抗疫物资

新华社加德满都3月29日电(记者 周盛平)中国驻尼泊尔大使侯艳琪29日将由中国各方捐赠的防疫物资正式移交给尼泊尔卫生和人口部部长巴努·达卡尔。

记者在尼泊尔首都加德满都的移交仪式现场了解到,防疫物资的捐赠方包括四川省政府、中国驻尼泊尔使馆、阿里巴巴公益基金会等多家机构和单位,物资包括口罩、体温计、防护服、检测试剂等,总重约3吨,由尼方派专机从广州运回。一同运达的还有尼政府采购的超过12吨医疗物资。

侯艳琪在移交仪式现场表示,中方将尽快运送其他急需物资。达卡尔对中方援助表示感谢。

目前,尼泊尔累计确诊5例新冠肺炎病例,其中1例已痊愈,其余4人正在接受治疗。

# 英国首相致信3000万家庭:别出门,别出门

感染新型冠状病毒在家隔离的英国首相鲍里斯·约翰逊定于下周给英国每一户家庭发去信件,主题是:别出门。

英国政府28日发布信件全文。约翰逊在信里写道,“仅短短几周”,英国人的日常生活发生“巨变”,新冠肺炎疫情对个人和社区产生“重大冲击”。

他说,如果短时间内许多人病重,国家医疗体系将“不堪重负”,“将付出生命代价”。因而,“必须遏制疾病蔓延,减少需要入院治疗的人数,从而尽可能挽救更多生命”。

“因此,我们的指示很简单,就是你必须待在家里。”他写道。其中“必须”一词用黑体写成,以示强调。

他呼吁民众避免走亲访友,“除”购买食品和药品、每天锻炼一次和看病”等目的外,尽量不要外出;尽量在家上班。如果必须外出,尽量与他人保持至少2米距离。

他告诫民众,“必须遵守这些规定”,否则“警察将会开罚单”。

在信的末尾,他再次用黑体字强调“待在家里”。“国家处于危急时刻,我强烈呼吁你们,请待在家里,保护国民健康,挽救生命。”

英国卫生部28日发布的数据显示,英国新冠肺炎确诊病例累计已超过1.7万例,较前一天新增2546例,死亡病例升至1019例。感染者下至平民百姓,上至政要名流。英国王室25日宣布,71岁的查尔斯王储的新冠病毒检测结果呈阳性;约翰逊和卫生大臣马修·汉考克27日先后宣布自己感染。

随着疫情恶化,英国政府逐步强化防疫政策。约翰逊23日晚下令民众居家隔离、关闭全国大多数营业场所、禁止一切社交聚会。

约翰逊的信下周开始将送至全国3000万个家庭的每一家。

约翰逊说,他完全理解民众因疫情面临的生活和工作困难,但“我们将毫不犹豫地”依据科学和医疗专家的建议“采取进一步措施”。



英国首相约翰逊3月27日在个人社交媒体账号中表示,他接受了新冠病毒检测,结果呈阳性。这是2020年3月25日,英国首相鲍里斯·约翰逊离开伦敦的首相府,准备前往议会的资料照片。新华社发

如果民众严格遵守居家隔离规定,“好的结果是”,死亡人数将不超过2万。新华社特稿

# “贷”动复工“加速度” 金融“活水”润民生

### ——交通银行河南省分行推进防疫复工侧记

有想到!瑞龙医药总经理向记者介绍,“受疫情影响,公司流动资金严重不足,这笔低息贷款真是雪中送炭!”类似这样的场景在交通银行河南省分行抗击疫情和助力企业复工复产的过程中比比皆是。该行还主动对接民生领域金融需求,加大对养殖和肉类加工企业金融支持,帮助企业尽快复工复产,全力保障居民“肉盘子”,为牧原股份发放流贷贷款2亿元,为伊赛牛肉提供2100万元贷款。

受疫情影响,不少企业陷入资金短缺、经营困难的困境。为支持企业开足马力生产战“疫”物资,该行制定了关于加强金融服务支持疫情防控的26项措施,加大信贷融资需求支持力度、倾斜信贷政策、提供贷款优惠利率等一系列金融举措,为战“疫”企业吃下“定心丸”,注入强劲有力的资金流。自疫情暴发至3月27日,该行已发放105.58亿元贷款用于支持疫情防控和复工复产。其中,郑州当地发放贷款56.33亿元。

## 抓线下、强线上,多维多层服务全

一场突如其来的疫情“大考”,对金融机构而言,不仅是对响应能力的挑战,也是对服务能力的检验。为保障特殊时期的市民金融需求,交通银行河南省分行迅速响应、科学谋划,积极打造线上线下多渠道、多元化、多场景金融服务,让线上业务“不掉线”、线下网点“不打烊”、上门服务“不断档”,以暖心服务守护万家灯火。

线下,紧抓网点防控不放松。切实做好现金收支两条线,对收入的现金直接集中进行消毒处理,付给客户的现金均使用已消毒现金,确保现金流安全高效。对厅堂所有角落、自助设备等进行全面消杀工作,对前来办理业务的客户进行严格消毒。特别是在郑州市金融

工作局的多方协调帮助下,交行河南省分行成功为郑州本部共计62家网点同时申请了健康登记二维码,成为郑州市金融系统内使用健康登记二维码的银行,方便了客户健康信息登记,为该行全面复工复产,提供高效安全金融服务提供强支撑。

线上,打好线上业务“组合拳”。引导企业和居民通过互联网、手机App等线上方式办理金融业务,大力推广“线上税融通”“线上抵押贷”等便民金融产品,满足客户足不出户和高效应急的金融服务需求。此外,该行还支持郑州市不动产抵押登记“线上办”,市民在资料齐全的情况下,可实现足不出户8小时内完成线上办理不动产抵押登记。

## 勇冲锋、显担当,汇聚爱心洪流

疾风知劲草,烈火见真金。新冠肺炎疫情发生以来,交行河南省分行坚持把疫情防控作

为最重要的工作来抓,党员干部主动请缨,勇担责任,冲锋在前,在短时间内成立了由55名党员干部和业务骨干组成的“党员疫情防控志愿服务服务队”,到基层、去卡点,争当志愿者,甘当宣传员,践行初心与使命。

与此同时,该行凝聚爱心力量,捐赠物资驰援抗疫。为抗击疫情累计捐款40余万元,捐赠口罩、酒精、消毒液等多批防疫物资,为打赢疫情防控阻击战添动能。

“聚点滴以成江河浩荡,集细壤方就山峦苍苍。”如今,河南省复工复产的集结号已全面吹响,交通银行河南省分行因时因势调整金融支持政策,以更加高效的金融服务方式、更加精准的金融服务政策,帮助企业解决制约发展的融资难题,坚持疫情防控与推进复工复产两手抓,不忘初心、牢记使命,把党中央、省委省政府、郑州市委市政府的部署执行到位,在夺取疫情防控与经济平稳发展的双胜利中贡献力量。杨冀

开辟“绿色通道”、倾斜信贷资源、抗疫企业融资“加急办”、减费让利助复产、金融服务“不断档”……为统筹做好疫情防控和复工复产,交通银行河南省分行始终冲锋在前,严格落实疫情防控工作,积极打通金融服务快速通道,播撒金融“及时雨”,全面支持企业复工复产,保障金融服务畅通,做好普惠金融、助力实体的金融践行者。

## 助复产、保民生,服务实体解燃眉

近日,交通银行郑州荣阳支行紧急向河南瑞龙医药股份有限公司提供一年期流动资金贷款1100万元,优惠利率2.05%,专门用于支持企业生产与疫情防控直接相关的医药产品。这是荣阳市运用专项再贷款资金向疫情防控重点企业发放的优惠利率贷款。“从提出申请到银行放款仅用了两天时间,我做梦都没